

平成28年7月29日  
日本生命保険相互会社

2月12日付プレスリリース「平成27年度第3四半期報告について」および  
5月26日付プレスリリース「平成27年度決算(案)について」の一部訂正について

2月12日付でご報告いたしました「平成27年度第3四半期報告について」および、5月26日付でご報告いたしました「平成27年度決算(案)について」において、連結ソルベンシー・マージン比率の算出に誤りがあることが判明いたしました。

平成27年度第3四半期末の連結ソルベンシー・マージン比率が906.0%から906.1%に、平成27年度末の連結ソルベンシー・マージン比率が924.3%から924.4%に訂正となります。

謹んでお詫び申しあげますとともに、別紙の通り訂正させていただきます。

以上

<本件に関するお問合せ先>

日本生命保険相互会社

広報部 電話：03-5533-1032

本店企画広報部 電話：06-6209-4590

【訂正箇所】 ※訂正箇所に下線を付しています

○「平成27年度第3四半期報告について」11ページ：

8. 保険会社及びその子会社等の状況 (1) 主要な業務の状況を示す指標

<訂正前>

項目	平成26年度末	平成27年度 第3四半期連結会計期間末
総資産	626,486	703,413
ソルベンシー・マージン比率	943.3%	<u>906.0%</u>

<訂正後>

項目	平成26年度末	平成27年度 第3四半期連結会計期間末
総資産	626,486	703,413
ソルベンシー・マージン比率	943.3%	<u>906.1%</u>

○「平成27年度第3四半期報告について」 18ページ：

(6) 連結ソルベンシー・マージン比率

<訂正前>

(単位：百万円)		
項目	平成26年度末	平成27年度 第3四半期 連結会計期間末
ソルベンシー・マージン総額 (A)	13,303,975	13,367,277
基金・諸準備金等	3,876,544	4,551,715
基金等	1,559,750	1,887,883
価格変動準備金	778,723	934,863
危険準備金	1,250,248	1,439,564
異常危険準備金	-	-
一般貸倒引当金	4,139	4,296
その他	283,681	285,106
その他有価証券の評価差額×90%	7,594,244	6,840,364
土地の含み損益×85%	73,241	70,931
未認識数理計算上の差異及び未認識過去勤務費用の合計額	△42,670	△39,893
全期ナルメル式責任準備金相当額超過額	1,509,979	1,612,067
負債性資本調達手段等	399,590	624,590
全期ナルメル式責任準備金相当額超過額及び負債性資本調達手段等のうち、マージンに算入されない額	-	-
控除項目	△157,665	△152,813
その他	50,711	△139,684
リスクの合計額 $\sqrt{(\sqrt{R_1^2 + R_5^2 + R_8 + R_9})^2 + (R_2 + R_3 + R_7)^2 + R_4 + R_6}$ (B)	2,820,475	<b>2,950,637</b>
保険リスク相当額 $R_1$	127,656	146,398
一般保険リスク相当額 $R_5$	-	-
巨大災害リスク相当額 $R_6$	-	-
第三分野保険の保険リスク相当額 $R_8$	78,260	87,738
少額短期保険業者の保険リスク相当額 $R_9$	-	-
予定利率リスク相当額 $R_2$	386,107	447,281
最低保証リスク相当額 $R_7$	5,820	18,375
資産運用リスク相当額 $R_3$	2,361,668	<b>2,413,215</b>
経営管理リスク相当額 $R_4$	59,190	<b>62,260</b>
ソルベンシー・マージン比率 $\frac{(A)}{(1/2) \times (B)} \times 100$	943.3%	<b>906.0%</b>

<訂正後>

(単位：百万円)

項目	平成26年度末	平成27年度 第3四半期 連結会計期間末
ソルベンシー・マージン総額 (A)	13,303,975	13,367,277
基金・諸準備金等	3,876,544	4,551,715
基金等	1,559,750	1,887,883
価格変動準備金	778,723	934,863
危険準備金	1,250,248	1,439,564
異常危険準備金	-	-
一般貸倒引当金	4,139	4,296
その他	283,681	285,106
その他有価証券の評価差額×90%	7,594,244	6,840,364
土地の含み損益×85%	73,241	70,931
未認識数理計算上の差異及び未認識過去勤務費用の合計額	△42,670	△39,893
全期ナルメル式責任準備金相当額超過額	1,509,979	1,612,067
負債性資本調達手段等	399,590	624,590
全期ナルメル式責任準備金相当額超過額及び負債性資本調達手段等のうち、マージンに算入されない額	-	-
控除項目	△157,665	△152,813
その他	50,711	△139,684
リスクの合計額 $\sqrt{(\sqrt{R_1^2 + R_5^2 + R_8 + R_9})^2 + (R_2 + R_3 + R_7)^2 + R_4 + R_6}$ (B)	2,820,475	<b>2,950,307</b>
保険リスク相当額 $R_1$	127,656	146,398
一般保険リスク相当額 $R_5$	-	-
巨大災害リスク相当額 $R_6$	-	-
第三分野保険の保険リスク相当額 $R_8$	78,260	87,738
少額短期保険業者の保険リスク相当額 $R_9$	-	-
予定利率リスク相当額 $R_2$	386,107	447,281
最低保証リスク相当額 $R_7$	5,820	18,375
資産運用リスク相当額 $R_3$	2,361,668	<b>2,412,890</b>
経営管理リスク相当額 $R_4$	59,190	<b>62,253</b>
ソルベンシー・マージン比率 $\frac{(A)}{(1/2) \times (B)} \times 100$	943.3%	<b>906.1%</b>

○「平成27年度 業績の概要」 2ページ 決算のポイント

<訂正前>

健全性を示す連結ソルベンシー・マージン比率は、前年度末比▲19.0ポイント減少の924.3%

<訂正後>

健全性を示す連結ソルベンシー・マージン比率は、前年度末比▲18.9ポイント減少の924.4%

○「平成27年度 業績の概要」 8ページ ソルベンシー・マージン比率

<訂正前>

	日本生命		三井生命		連結	
	平成27年度末	前年度末比	平成27年度末	前年度末比	平成27年度末	前年度末比
ソルベンシー・マージン比率	903.7%	▲ 27.1pt	854.8%	+42.4pt	<b>924.3%</b>	<b>▲ 19.0pt</b>

<訂正後>

	日本生命		三井生命		連結	
	平成27年度末	前年度末比	平成27年度末	前年度末比	平成27年度末	前年度末比
ソルベンシー・マージン比率	903.7%	▲ 27.1pt	854.8%	+42.4pt	<b>924.4%</b>	<b>▲ 18.9pt</b>

○「平成27年度決算(案)について」 44ページ :

16. 保険会社及びその子会社等の状況 (1) 主要な業務の状況を示す指標

<訂正前>

項目	平成26年度末	平成27年度末
総資産	626,486	706,079
ソルベンシー・マージン比率	943.3%	<b>924.3%</b>

<訂正後>

項目	平成26年度末	平成27年度末
総資産	626,486	706,079
ソルベンシー・マージン比率	943.3%	<b>924.4%</b>

○「平成27年度決算(案)について」69ページ：

(10) 保険会社及びその子会社等である保険会社の保険金等の支払能力の充実の状況  
(連結ソルベンシー・マージン比率)

<訂正前>

(単位：百万円)

項目	平成26年度末	平成27年度末
ソルベンシー・マージン総額 (A)	13,303,975	12,479,088
基金・諸準備金等	3,876,544	4,390,194
基金等	1,559,750	1,730,592
価格変動準備金	778,723	963,730
危険準備金	1,250,248	1,425,637
異常危険準備金	-	-
一般貸倒引当金	4,139	3,441
その他	283,681	266,792
(その他有価証券評価差額金(税効果控除前)・繰延ヘッジ損益(税効果控除前))×90%	7,594,244	5,730,365
土地の含み損益×85%	73,241	131,422
未認識数理計算上の差異及び未認識過去勤務費用の合計額	△42,670	△41,133
全期ナルメル式責任準備金相当額超過額	1,509,979	1,604,361
負債性資本調達手段等	399,590	800,825
全期ナルメル式責任準備金相当額超過額及び負債性資本調達手段等のうち、マージンに算入されない額	-	-
控除項目	△157,665	△205,561
その他	50,711	68,614
リスクの合計額 $\sqrt{(\sqrt{R_1^2 + R_5^2 + R_8 + R_9})^2 + (R_2 + R_3 + R_7)^2} + R_4 + R_6$ (B)	2,820,475	<b>2,700,194</b>
保険リスク相当額 $R_1$	127,656	145,594
一般保険リスク相当額 $R_5$	-	-
巨大災害リスク相当額 $R_6$	-	-
第三分野保険の保険リスク相当額 $R_8$	78,260	87,509
少額短期保険業者の保険リスク相当額 $R_9$	-	-
予定利率リスク相当額 $R_2$	386,107	446,886
最低保証リスク相当額 $R_7$	5,820	16,854
資産運用リスク相当額 $R_3$	2,361,668	<b>2,168,839</b>
経営管理リスク相当額 $R_4$	59,190	<b>57,313</b>
ソルベンシー・マージン比率 $\frac{(A)}{(1/2) \times (B)} \times 100$	943.3%	<b>924.3%</b>

<訂正後>

(単位：百万円)

項目	平成26年度末	平成27年度末
ソルベンシー・マージン総額 (A)	13,303,975	12,479,088
基金・諸準備金等	3,876,544	4,390,194
基金等	1,559,750	1,730,592
価格変動準備金	778,723	963,730
危険準備金	1,250,248	1,425,637
異常危険準備金	-	-
一般貸倒引当金	4,139	3,441
その他	283,681	266,792
(その他有価証券評価差額金(税効果控除前)・繰延ヘッジ損益(税効果控除前))×90%	7,594,244	5,730,365
土地の含み損益×85%	73,241	131,422
未認識数理計算上の差異及び未認識過去勤務費用の合計額	△42,670	△41,133
全期ナルメル式責任準備金相当額超過額	1,509,979	1,604,361
負債性資本調達手段等	399,590	800,825
全期ナルメル式責任準備金相当額超過額及び負債性資本調達手段等のうち、マージンに算入されない額	-	-
控除項目	△157,665	△205,561
その他	50,711	68,614
リスクの合計額 $\sqrt{(\sqrt{R_1^2 + R_5^2 + R_8 + R_9})^2 + (R_2 + R_3 + R_7)^2 + R_4 + R_6}$ (B)	2,820,475	<b>2,699,833</b>
保険リスク相当額 $R_1$	127,656	145,594
一般保険リスク相当額 $R_5$	-	-
巨大災害リスク相当額 $R_6$	-	-
第三分野保険の保険リスク相当額 $R_8$	78,260	87,509
少額短期保険業者の保険リスク相当額 $R_9$	-	-
予定利率リスク相当額 $R_2$	386,107	446,886
最低保証リスク相当額 $R_7$	5,820	16,854
資産運用リスク相当額 $R_3$	2,361,668	<b>2,168,484</b>
経営管理リスク相当額 $R_4$	59,190	<b>57,306</b>
ソルベンシー・マージン比率	$\frac{(A)}{(1/2) \times (B)} \times 100$	943.3% <b>924.4%</b>

H28-775G, 広報部